

Studentpoint.cz 29. 4. 2010

Brněnské gymnázium vyhlásilo boj plagiátorům

Plagiátory mezi svými studenty se rozhodlo odhalovat brněnské gymnázium. Stalo se tak první střední školou, na které bude zaveden systém na odhalování plagiátů ve školních pracích, který vyvinula Masarykova univerzita. Ten dosud využívaly jen vysoké a vyšší odborné školy.

Brněnské gymnázium v Řeckovicích se rozhodlo zatočit s nepoctivými studenty. Jako první střední škola v České republice se připojilo k několika desítkám vysokých a vyšších odborných škol a jiných vzdělávacích institucí, které využívají systém Odevzdej.cz. Jeho prostřednictvím lze odhalit neautorské části textů.

Boj proti plagiátorům už řeší i střední školy

„K poctivému přístupu při vypracovávání prací je třeba vychovávat studenty již na střední škole, vysvětlovat jim etická pravidla, práci se zdroji a jak správně citovat,“ vysvětlil ředitel gymnázia Peter Krupka. Gymnázium bude využívat systém zejména ke kontrole seminárních prací a referátů, ale také pro kontrolu původnosti maturitních prací a prací určených pro Středoškolskou odbornou činnost. „Vidím to jako plus. Středoškoláci, kteří miní pokračovat ve studiu na vysoké škole, jistě později ocení, že je už na střední škole naučili psát práce původní a ne jen slepě opisovat z internetu a knih, aniž by uvedli zdroje,“ říká David, student prvního ročníku VUT v Brně. „Zvláště v souvislosti s kauzou plzeňských práv si univerzity na své studenty posvítí důkladněji a nebudou tolerovat plagiarismus,“ míní David.

Téměř dva milióny dokumentů v Theses.cz

Systém Odevzdej.cz pochází z dílny odborníků z Masarykovy univerzity. Tímto způsobem se škola rozhodla bojovat proti plagiátorství mezi studenty. Později systém začalo využívat čím dál více vysokých škol. V současné době jich je osmnáct. Program provádí kontrolu prací, které do systému vložily školy, a hledá mezi nimi podobnosti. Na internetu také funguje systém Theses.cz, který se zaměřuje na závěrečné univerzitní práce, jako jsou diplomové práce. V současné chvíli je naplněn necelými dvěma milióny dokumentů.

Kontrola internetových zdrojů – hudba budoucnosti

Do budoucna plánuje Masarykova univerzita vyvinout další systém, jenž bude porovnávat dokumenty s podobnými soubory na internetu. Nyní se kontrola prací zaměřuje pouze na internetový zdroj encyklopedie Wikipedie. „Využívání systému střední školou nám přinese nové poznatky a dá nám tak možnost dále systém vyvíjet nejen dle potřeb vysokých a vyšších odborných škol, které systém doposud používaly, ale i středních škol,“ řekl vedoucí projektu Michal Brandejs.

Zdroj: < <http://www.studentpoint.cz/3-vzdelani/1480-brnenske-gymnazium-vyhlasilo-boj-plagiatorum/> >